

暖心护航

路南区助力毕业生走稳就业路

本报讯 今年以来,路南区认真贯彻落实市委、市政府关于毕业生就业工作部署,聚焦相关任务要求,坚持从高站位持续细化工作举措,全部实现任务动态清零。

持续宣传政策,以浓厚氛围赢更多关注

以“凤凰英才”3.0政策升级版、《路南区“英才聚智”政策十条》为招引基础,制定“十个一”立体化宣传机制,推出路南区“6+N进”宣传模式,打造人才工作宣传阵地、拍摄“路南与你、筑梦未来”人才工作宣传片,又在早高峰时段唐山交通文艺广播栏目推出“路南人才”

特别节目,全面铺开宣传格局,形成人人关注的浓厚氛围,以政策宣传活力激发毕业生就业动能。

深挖岗位资源,以持续开发赢更多选择

以“人头对人头”的形式,开展“镇(街道)实地走访”、就业服务“敲门行动”等活动,建立未就业毕业生专长及个人意愿台账。紧抓唐山市人力资源产业园路南分园建园初期黄金机遇,支持企业入驻带动开发岗位80个,同时对接现有双创基地、平台、孵化中心、大型企业等岗位资源,为未就业毕业生718人“开源拓岗”2300个。

发展以创业实现就业的岗位辐射模式,办活“创业政策宣传”活动,今年提供创业服务4513人次、发放高校毕业生一次性创业补贴3.5万元,实现自主创业35人。

办靓招聘形式,以创新方法赢更多渠道

依托区内42家人力资源机构,专业化落实唐山籍毕业生就业工作,开展线上线下专场招聘会8场,为未就业毕业生量身定制匹配岗位,每名毕业生可选择岗位至少3个,线上点对点指导简历制作、传授面试技巧,为企业提供劳务合同、购买意外伤害

保险、劳务质量星级评价等服务,大大提高了就业成功率,达成就业482人。依托零工市场,开通“求职大篷车”,实现“送岗入村、入社区”“送岗到家”,以流动的方式面对对接47名存在困难的毕业生,进行思想引导、推送岗位,全部达成就业。

据了解,路南区将继续常态化落实唐山籍毕业生回乡就业工作,在实现今年毕业生就业工作“行稳致远后劲足”的基础上,为明年高校毕业生引进提早谋划、夯实基础,全面摸排建立唐山籍在外上学的准毕业生台账,社区(村)毕业生就业服务站分包到人,上门推介政

策及路南优势企业目录,按照学生需求进一步匹配开发岗位,力争以真诚服务为唐山引凤还巢,实现明年工作“开局起步即争先”。

(唐筱婷 范圣英)



9月29日,惠民道街道春晓社区新时代文明实践站开展了以“红火迎国庆 手作中国风”为主题的手工活动,营造出交流沟通的良好环境,对邻里和谐起到了积极促进作用。

图为社区、物业、居民正在制作扮靓社区的节日灯笼。

记者 刘大民 摄



永红桥街道

“小网格”构建安全生产“大格局”

本报讯 “让服务更有温度”是社区网格员始终放在心里的行动准则。永红桥街道明确工作思路,完善体制机制,创新方法手段,做实做强做细网格化服务管理平台,有效防范化解各类风险隐患,全面提升基层治理能力水平,做到“民有所呼、我有所应,民有所需、我有所为”,以“小网格”构建安全生产“大格局”,以做优“小网格”推动基层社会治理效能“大提升”。

富民楼小区居民、67岁的孟树林是位独居老人。社区工作人员几乎每个礼拜都去他家里,看看他生活上有什么困难和需要。“网格员隔几天就来一次,看看煤气啥的,我也不缴费,每次都是人家帮我弄。我的生活因为他们都变得热闹起来了,真的特别谢谢党和政府。”街道网格员在每位独居老人家都对燃气安全和用电安全进行检查,对老人家庭环境内易燃品、电饭

锅、燃气等进行排查,叮嘱老人在日常生活中一定要时刻注意用电用气安全。

街道充分利用网格优势,积极发挥网格化社会治理“神经末梢”作用,对辖区居民区特点进行研判,对独居老人进行全面摸排,重点检查用电是否安全,灶具、燃气管道、各类阀门是否存在隐患问题。同时,网格员向住户发放宣传材料,按照“不少一处、不漏一栋”的目标,在每栋居民楼中张贴燃气安全知识宣传单。

另据了解,街道应急办、各社区按照台账有计划、按批次对重点企业、重点点位进行检查,主要针对企业厂房的安全出口、疏散通道是否畅通、防火间距和消防车道是否被占用、消防设施器材是否完好好用、工作人员是否会使用灭火器、消火栓进行检查。同时,要求场所负责人认真开展自查自纠工作,及时发现并消除隐患。(刘莹 李雪松)

友谊街道

联动协调再处置 接诉急办解民忧

本报讯 在友谊街道有一个醒目的牌子——市民诉求处置中心,这里是沟通民意、倾听民声、为民服务的重要枢纽。“您好,我是街道办事处工作人员,您反映的问题经过……”一声声问候,从工作人员耐心细致地询问情况到积极主动地对接处理,从接诉态度春风化雨到定期回访确保满意,折射出友谊街道一心为民的工作温度。

青龙河桥路段地处果园乡菜市场周边,因市场商贩外溢占道经营,致使交通拥堵,

周边居民反映强烈。为彻底解决该问题,9月26日,由街道出资,会同交警八大队在此路段科学设置机动车与非机动车隔离护栏,彻底解决了青龙河桥占道经营问题,为行人腾出便道通行,保障居民行车安全,还给了周边居民一个安全祥和的生活环境。

为确保唐山市第二中学周边安全,街道安排工作人员对重点区域、重点时段采取定点值守与机动巡查相结合的执法方式,根据各校区上学、

放学时段人流量、车流量大小及时间差,及时调整工作时间及人员布控。重点针对上、下学高峰期校园500米以内的占道宣传、占道经营、占道乱停放等现象加大巡查频次及执法力度,采取“管理+劝导+教育+处罚”的管控方式,引导商贩规范经营,发现问题及时整改到位,确保各校园周边市容环境秩序良好,营造文明有序、安全畅通的交通环境。

(刘俐莉 李雪松)

九旬老人路边摔倒 警民携手暖心救助

本报讯 “这里有老人摔倒了,情况不太好,需要救助!”9月26日,路南公安分局梁家屯派出所接到群众求助,称有老人在路边摔倒。

接警后,民警火速赶往现场,发现有一位90多岁的老奶奶跌倒在地上,手推车及随身物品散落一地。民警赶紧扶起

老人并检查老人的伤势,发现老人手肘处有明显的擦伤,民警立即买来消毒用品和创可贴给老人的伤口进行了处理。

沟通中,民警发现老人年岁已大,无法准确回答民警提出的问题。民警便将老人扶到警车上休息,并加急排查老人及其家人的信息,同时还紧

急联系了医护人员。

在民警的调查下,很快联系到了老人的儿媳。但在等待的过程中,老人出现了烦躁不安的情况,民警便一直陪老人聊天,进行安抚。半小时后其家属赶来将老人接走,并对民警热心助人的行为连连表示感谢。(刘羽菲 李雪松)



近日,路南区未成年人关爱保护项目团队联手唐山市救助管理站(唐山市未成年人救助保护中心)、文北街道社工站、文西社区在瀚墨文化艺术培训学校开展沙盘体验活动。本次活动通过沙盘游戏体验的方式,让孩子们更好地展现想象力,达到回顾假期生活,面对现在的自己,并对新学期进行规划的目的。

图为小朋友在社工的陪同下,发挥想象力、创造力建造自己内心的沙盘世界。

记者 刘大民 摄